

二阳 患者有所增加， 如何看待当前形势？怎样科学应对？

国务院联防联控机制组织专家回应热点关切

症。

专家结合多渠道监测数据研判认为，由奥密克戎 XBB 系列变异株引起的疫情还会持续一段时间，但全国整体疫情态势平稳可控，对医疗秩序和社会正常运行影响较小。王丽萍说。

王丽萍建议，公众继续保持勤洗手、室内多通风等良好卫生习惯。尤其是有慢性基础疾病人员和孕妇等重点人群，建议在进入环境密闭、人员密集的场所时佩戴口罩，注意个人防护。

主要流行株为 XBB 变异株致病力无明显变化

中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍，监测数据显示，奥密克戎 XBB 系列变异株在我国境外输入病例和本土病例中的占比持续处于高

位，分别占 5 月 15 日至 21 日采集序列的 95.2% 和 91.9%。

这与全球及我国周边国家和地区的的主要流行株占比情况基本一致。陈操表示，从我国和全球监测数据及研究结果来看，与早期流行的奥密克戎各亚分支相比，XBB 系列变异株的致病力没有明显变化。

陈操表示，基于我国已有的多渠道监测预警体系，若发现新的风险信号，各地疾控部门将会第一时间预警，采取有效防控措施，并及时回应社会关切。

**二阳 症状普遍更轻
重点人群应更注重防护**

北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾说，近期发热门诊就诊人数的确有所增加，患者症状主要集中在发热、呼吸道症状，包括咽痛、咳

嗽、鼻塞流涕、头痛、肌肉酸痛等，个别患者会有呕吐腹泻症状。

总的来说，大部分患者二阳的症状普遍比一阳时更轻。李侗曾介绍，根据临床观察，大部分患者嗓子疼是轻微的，发热恢复得更快，病程可能持续 3 至 5 天。

李侗曾也表示，如果确定感染了新冠病毒，不管是否有发热或呼吸道症状，仍建议居家休息。若经过休息、服药，相关症状仍在加重，比如发热持续超过 5 天、有胸闷憋气症状等，应及时到医院就诊。

此外，不管是二阳还是二阳，老年人等重点人群应更重视做好防护。尽量避免感染，一旦感染要尽早进行抗病毒等治疗，减少重症和后遗症的风险。李侗曾说。(记者董瑞丰 顾天成)

新华社北京 5 月 28 日电

激发内部审计活力 服务经济社会发展

我市内部审计师协会第四届理事会第四次（扩大）会议召开

本报讯（全媒体记者 吴凤姣 通讯员 朱长征）5 月 24 日，我市内部审计师协会第四届理事会第四次（扩大）会议召开，50 多家会员单位代表参会。

会议集中学习了市政府办公室《关于贯彻落实〈湖南省内部审计办法〉的意见》、湖南省内部审计师协会第五届理事会第四次会议精神和全市审计工作会议精神，传达学习了市委市政府领导关于加强我市内审工作的相关要求和指示，强调要进一步发挥内部审计在国家审计监督体系中的基础性作用。

2022 年，市内部审计师协会吸纳新会员 22 家，团体会员总数达到 51 家，会员队伍快速增长，整体水平不断提升。全市 55 家机关、企事业单位按照我市贯彻落实湖南省内部审计办法意见的要求，通过设立内审机构、选优配强内审人员、选派内审人员参与审计项目实施、扎实开展内部审计

监督等举措，不断整合内部审计资源，充分发挥内审作用，为构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，增强审计监督合力，服务全市经济社会高质量发展作出了重要贡献。市烟草公司、市电力公司推送的内部审计成果获全省优秀论文奖，市内部审计师协会首次被评为全省内审工作先进单位。

2023 年，围绕全市审计工作主要任务，我市内部审计工作将聚焦审计监督重点，锐意进取、改革创新，不断健全完善内部审计体制机制和制度，着力提升内部审计人员业务能力，扎实开展重大政策措施落实情况、资金使用绩效、民生项目与资金、领导干部经济责任、内部控制和风险管理等内部审计监督，切实当好审计全覆盖的主力军，为全面建设中南式现代化张家界贡献力量。

家教伴成长 非遗共传承

武陵源区多部门携手关爱儿童庆 六一

本报讯（通讯员 屈泽清 杜毛玲）5 月 27 日，武陵源区多部门联合举办家教伴成长非遗共传承庆六一关爱儿童携手走进妈妈工厂活动，为全区 60 名留守儿童、困境儿童送上了特别的六一礼物和爱心关怀。

活动由武陵源区妇联、区民政局、区总工会、区人民检察院联合主办，区人民法院、区公安分局、区司法局、区关工委及长沙福宝公司、青藤成长规划院、张家界乖幺妹土家织锦开发有限公司、李景军义工队等单位或社会团体共同参与。

活动现场，与会嘉宾与孩子们倾心交谈，了解他们的生活和学习情况，并送上慰问金、书籍和文具，鼓励他们树立远大志向和崇高理想，好好学习、积极向上，长大成为建设祖国的栋梁之材。清华大学社科院积极心理学认证指导师陆璐通过小小动物园听故事连一连你是哪种小动物独一无二的我四个有趣的互动环节，帮助孩子们认识自我、发现

自我、找到自我，引导他们健康快乐成长。武陵源区人民检察院精心准备了未成年人保护纪录片《保护少年的你》，帮助孩子们强化未成年人安全常识教育，提高自我保护能力。当地民歌非遗传承人陈刚则带领孩子们唱响非遗歌曲，感受本土文化魅力。孩子们全情投入，陶醉在优美动听的非遗歌曲中，把活动推向了高潮。

随后，工作人员带领孩子们来到张家界乖幺妹土家织锦开发有限公司的妈妈工厂，土家织锦基地，通过听讲座、现场观摩、上机操作等形式，让孩子们近距离感受土家族非遗技艺，增进传统文化的认知。

举办这一活动，旨在唤起全社会更多的人去关注和呵护儿童，同时弘扬中华传统文化，让更多人了解、认识和传承非遗文化。区妇联主席胡晓曦表示，希望孩子们在今后的学习、生活和成长过程中，能常怀一颗感恩的心，好好学习，自立自强，不负期望，茁壮成长。

永定区开展 张家界莓茶 地理标志专项执法行动

本报讯（通讯员 谷李林 刘冬城）5 月 25 日，永定区市场监督管理局对辖区内张家界莓茶等地理标志产品进行了专项执法检查。

行动中，该局执法人员对罗塔坪、教学坪等乡镇，莓茶加工经营企业、旅游购物场所、批发市场等重点场所进行了专项检查，重点查处伪造和擅自使用张家界莓茶、张家界茶等地理标志名称及专用标志行为，使用与专用标志相近、易产生误解的名称或标识及可能误导消费者的文字或图案标志的行为，并督促指导

专用标志使用企业在营销宣传和产品外包装中规范使用地理标志专用标志。

据悉，此次行动共出动执法车辆 26 台次，出动执法人员 83 人次，检查莓茶加工经营企业、各类商超、农贸市场、批发市场共计 42 家次，发现涉嫌地标侵权线索 3 起，下达责令改正通知书 3 份，没收涉嫌侵犯张家界莓茶地理标志证明商标产品包装袋 160 个，进一步加强了地理标志产品特色质量监管，规范了地理标志专用标志使用行为，助力建好张家界莓茶省级地理标志产品保护示范区。



5 月 26 日，慈利县举行全县中小学（幼儿园）社会主义核心价值观手语操 县级决赛，60 余所中小学（幼儿园）的 1200 多个教学班级、6 万多名中小学生和幼儿参加了此次活动。孩子们以手语操的形式生动传递着社会主义核心价值观的深刻内涵，为现场观众呈现了一场视觉盛宴。

全媒体记者 刘子京
通讯员 毛伟 邓锦 摄

我们终于有了自信和梦想

张家界康华为残疾人就业开启 无障碍通道

甘政 李江平

5 月 26 日上午，余金凤像往常一样，在车间娴熟地对粽叶进行挑选、分级、修剪。与往常不同的是，未到下班时间，她便回家了。

母亲生病了，公司特地给我提前放工。余金凤是一名肢体残疾人，也是张家界康华实业股份有限公司的员工。她说，公司不仅让她有工可做，还给了她无微不至的关怀。

早在 11 年前，为维持生计，余金凤从老家桑植县廖家村镇到县城打工，却多次碰壁，后经县残联推荐到康华，经过免费培训，正式成为公司一员。其间，吃住免费，每月还有 150 元的残疾人补助。于是，有视力障碍的丈夫也进入公司。如今，两口子月收入超过 5000 元，女儿也有稳定的

工作，一家人其乐融融。

康华公司是一家集粽叶开发、收购、加工、销售、出口等于一体的外向型民营企业，成立于 1997 年，产值约 2 亿元。在康华，跟余金凤一样的残疾人员工有 68 名，他们分布在选叶、复检、管理、烘烤等岗位，人均工资达 3200 元以上。公司自 2008 年成为残疾人就业基地以来，先后带动残疾人家庭就业 1137 户 1524 人，成为“十三五”残疾人集中就业省级示范基地。

不仅为残疾人开启就业无障碍通道，还为他们扫除生活障碍。康华公司行政副总蔡群兰告诉笔者，公司对残疾人实行招工优先、生产岗位优先、评佳评优优先、住房和工资发放优先的“五优先”制度，投入 180 万元

改善残疾人基础设施建设，确保每一个残疾人在康华无障碍。

令笔者诧异的是，眼前面带微笑又如此自信的蔡群兰也是一名肢残残疾人。蔡群兰是第一批入职康华公司的残疾人，15 年的时间，岗位从最初的打字员升至公司副总，如今，公司不仅给她配了车，她还成了公司的股东，一度成为当地响当当的励志名片。

我们残疾人终于有了自信和梦想。蔡群兰说，若没有社会的接纳，残疾人根本谈不上拥有理想，但幸福的生活更需要自己的付出。在蔡群兰的影响下，康华公司的中高层管理岗位中，有 5 名残疾人，希望以后有更多的残疾人加入我们，一起让梦想变为现实。蔡群兰说。

如何挑选牙膏？（一）

已。

对此，湖南省口腔医学会秘书长、湖南妇女儿童医院口腔科副主任医师李超提醒，牙冠硬组织无法通过化学剂的作用再生，牙膏不可能具备修复牙洞的作用，牙膏也不是药，不能治疗牙病。

牙膏主要分为两大类，一种是普通型牙膏，最主要的作用就是清洁，它里面含有的填料有摩擦的作用，能辅助清洁牙面；另一种是功效型牙膏，例如美白的、抗敏感的、止血的、清火的等。李超说，牙医一般不太推荐长期使用美白、止血等功效型牙膏。

这是因为，美白牙膏作用类似于车子打蜡抛光，它含有研磨的成分，可以把牙齿表面的色素通过摩擦去掉

一部分，长期使用会让牙齿表面变粗糙，一些外源性的色素更加容易沉积在牙齿表面。其实，牙齿天然的颜色不是纯白而是淡淡的黄白，没有必要一味追求亮白，如果真正需要做牙齿美白，牙医会评估患者的牙齿是否适合美白。像牙齿本来就很敏感、有龋病的人群，或者牙齿发酸、怕冷、牙龈红肿的人群，不主张做牙齿美白。因为用过氧化物美白之后，牙齿会变得更加敏感，所以美白也不能随便乱做。李超表示。

同时，止血类的功效型牙膏要慎用。牙龈出血是牙龈炎和牙周炎的早期表现，牙周病后期会导致牙齿松动等症状，牙膏中含有的止血药物成分会把血止住的同时，也掩盖了牙龈问题，这在牙医看来是“掩耳盗铃”。当牙周病越来越严重患者再到医院治疗时，牙齿问题也变得很难处理，牙周病不可逆转，越早干预愈合越好。

（待续）

慈利一休闲中心存消防安全隐患被立案处罚



本报讯（通讯员 魏咏柏）近日，慈利县一休闲中心因电器线路敷设不符合规定逾期未改，被慈利县消防救援大队依法立案处罚。

此前，该大队消防监督执法人员对慈利县向日葵休闲中心进行消防监督检查时，发现该场所电器线路敷设不符合规定，违反了《中华人民共和国消防法》第二十七条第二款之规定，依法责令该场所敷设不符合规定的电器线路停止使用，并给予该场所罚款人民币 2200 元的行政处罚。

该单位收到行政处罚决定后立即缴纳了罚款，并停业进行整改。单位负责人表示，将认真吸取教训、严格落实责任，加强对单位的消防安全管理力度，不断提升场所抗御火灾事故的能力。



张家界市中医院协办

鹌鹑蛋刷成鸽子蛋 有效修复蛀牙 稳固牙齿松动 挑选牙膏时，消费者往往希望功效越强越好，然而，牙膏的功效真有这么神奇？想拥有一口好牙，只要选对牙膏就行了！近日，市场监管总局发布《牙膏监督管理办法》，自 2023 年 12 月 1 日起实施。该办法明确了牙膏定义，并且提出牙膏的功效宣称应当有充分的科学依据。这意味着，牙膏宣传被戴上了“紧箍咒”，牙膏功效不能再打擦边球了。

老百姓在日常生活中，该如何挑选牙膏，如何避免踩坑？

避免长期使用美白、止血等功效型牙膏